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Пошаговое описание двойной базовой шапки

Представленные материалы являются объектом авторского права.

Любое использование настоящих материалов без согласия автора 

является прямым нарушением действующего законодательства 

и влечет за собой соответствующее ему наказание.
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ВАЖНО: 

Перед началом вязания, пожалуйста, внимательно 

ознакомьтесь с описанием! 

Все нюансы подробно расписаны. 

Описание сопровождается фото и видео  сложных 

моментов

Двойная шапка вяжется спицами, по кругу, единым 

полотном от макушки. 

НЕОБХОДИМЫЕ НАВЫКИ

Умение вязать лицевые  петли.

НЕОБХОДИМЫЙ МАТЕРИАЛ

1. Круговые спицы длиной 80 см и 40 см,

номер 3,25

2. Сантиметровая лента.

3. Маркеры 4 шт. (по числу клиньев убавки)  

4. Игла с широким ушком. 

5. Ножницы. 

6. Пряжа.

7. Нить контрастного цвета.

8. Крючок.
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АЛЬТЕРНАТИВНЫЕ ВАРИАНТЫ ПРЯЖИ 

Camel Hair от Lana Gatto. 
60 % Меринос экстрафайн, 40% верблюд, 50 гр. 125 метров.

Расход 3 – 3, 5 мотка в зависимости от размера.

Возможен вариант из любой другой пряжи 
с аналогичным метражом.

РЕКОМЕНДУЕМАЯ ПРЯЖА

* Baby Cash 160 от Piu Bella
90% мериносовая шерсть 

суперфайн, 10% кашемир. 

50 гр. 160 метров. 

Расход 3 мотка.

* Tebe 120 от Piu Bella
100% мериносовая шерсть. 

50 гр. 120 метров. 

Расход 3 – 3,5 мотка в зависимости 

от размера

* Super Soft от Lana Gatto. 
100% мериносовая шерсть. 

50 гр. 125 метров.

Расход 3 – 3,5 мотка в зависимости 

от размера

Шапка вяжется в одну нить.

ГДЕ КУПИТЬ ПРЯЖУ?

Оригинальная пряжа PIU BELLA: магазин @piu_bella_yarns
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СПИЦЫ

Я вяжу разъёмными металлическими спицами ChiaoGoo

леска TWIST Red Lace от ChiaoGoo. 

Предпочитаю разъёмные спицы, потому что вяжу туго.

Чтобы ускорить процесс вязания и убрать лишнее напряжение 

с рук, левую спицу прикручиваю к леске на размер меньше

правой. 

Для того, чтобы лицевая гладь была ровная, я беру правую 

спицу – бамбуковую, а левую прикручиваю металлическую на 

размер меньше.

Правая спица - основная, левая - вспомогательная. 

Когда левая спица меньшего размера, петли передвигаются 

свободнее. 

Это ускоряет процесс вязания и помогает избежать

выраженной рядности.

Если у вас нет под рукой разъёмных спиц, можно использовать 

неразъёмные.
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ОБРАЗЕЦ 

ПЛОТНОСТЬ ОБРАЗЦОВ: 

Из  мериноса с кашемиром Baby Cash 160 от Piu Bella в 1 нить на 

спицах 3,25 – 14 петель на 19 рядов. Образец 5/5 см.

Из 100% мериноса Tebe 120 от Piu Bella в 1 нить на спицах 3,25 –

13 петель на 19 рядов. Образец 5/5 см.

Из 100% мериноса Super Soft от Lana Gatto в 1 нить на спицах 

номер 3,25 – 13 петель на 19 рядов. Образец 5/5 см. 

Из мериноса с верблюжьей шерстью Camel Hair от Lana Gatto в 1

нить на спицах номер 3,25 – 13 петель на 18 рядов. Образец 5/5

см.

Образец вяжется тем же 

номером спиц, что и сама 

шапка.

Вяжем лицевой гладью по 

кругу.

В высоту достаточно 5 см, в 

ширину 6-7 см. 

Для такой ширины образца 

достаточно набрать на спицы 

30-35 петель.
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К сухому образцу прикладываем линейку и считаем, сколько

петель получается в 5 см в ширину и сколько рядов в 5 см в

высоту.

Для корректных расчетов образец обязательно ПОСТИРАТЬ И

ВЫСУШИТЬ.



ВАЖНО:

При формировании макушки будем делить петли на 4 равных

части. Каждый из четырех клиньев макушки должен иметь

нечётное кол-во петель. Исходя из этого, округляем

получившееся количество петель до числа, кратного 4, при

этом должно получиться в каждом клине нечётное число.

128,52 =124 петли.

РАСЧЕТ КОЛИЧЕСТВА ПЕТЕЛЬ

Зная свою плотность из любой пряжи, можно легко посчитать

необходимое кол-во петель по пропорции.

Для примера я беру за основу свою плотность из пряжи Baby

Cash 160 – 14 петель в 5 см, и стандартный размер с ОГ 54-56

см.

Считаем по пропорции:

14 петель – 5 см.

Х – ОГ 54 см.

Х= 14 петель*ОГ 54 см / 5 см = 151,2

От получившегося числа я отнимаю 15% на растяжение.

151,2 – 15% = 128,52

Данные расчеты являются результатом моего многолетнего 

труда. Они неоднократно подтверждены мной опытным путем. 

По этому алгоритму можно рассчитать количество петель, 

исходя из вашей плотности для любой пряжи, которую Вы 

используете. 
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Окружность головы (ОГ)
48-50 

см
51-53 

см
54-56 

см
57-59 

см

Baby Cash 160
от Piu Bella

108
петель

116
петель

124
петли

132
петли

Super Soft 
от Lana Gatto

108
петель

116
петель

124
петли

132
петли

Tebe 120 
от Piu Bella

108
петель

116
петель

124
петли

132
петли

Сamel Hair
от Lana Gatto

108
петель

116
петель

124
петли

132
петли

Исходя из своего опыта и ориентируясь на свою плотность,

привожу расчёты количества петель на несколько размеров

Для того, чтобы связать шапку по моим расчетам, необходимо 

максимально ПОПАСТЬ В МОЮ ПЛОТНОСТЬ. 

Плотность можно отрегулировать размером спиц.

Например: если вяжете свободно, возьмите спицы на пол 

размера меньше, а если наоборот туго, тогда, соответственно,  

большего размера. 

Если не получается отрегулировать плотность, можно 

сместить размерный ряд.

ВАЖНО: Не забывайте, что количество 
петель должно быть кратно 4,при этом 
каждый клин должен иметь нечётное кол-во 
петель.
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РАСЧЕТ ВЫСОТЫ ШАПКИ

В моём случае эта мерка составляет 36 см, делим это число на
два, получается 18 см.

Шапка у нас двойная и с отворотом, поэтому нужно учесть
этот момент.

Для того чтобы узнать 

необходимую высоту, 

нужно измерить глубину 

головы. На рисунке  

отмечено цифрой 2. 

Измерив глубину, делим её 

на два и добавляем к 

получившемуся числу 7-8 

см на отворот.

На отворот добавляем ещё 7 см, получается 18+7=25 см высота

шапки с отворотом. У нас двойная шапка, значит нужно удвоить

это число, получим 50 см. Так как шапку вяжем от макушки,

прибавляем 6 см макушки = 56 см. Нужно учесть, что меринос

после стирки вытягивается в высоту, поэтому я отнимаю 3 см.

Значит от самого начала вязания шапки и до мест с убавлениями

необходимо провязать 53 см.

На закрытие макушки уходит 6-7 см в зависимости от размера.

Шапка получится с удлинённой макушкой.
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Если вы хотите связать шапку по голове, без удлинения, 
необходимо от того числа, которое получилось при измерении 
глубины, отнять 3-4 сантиметра. 

Например: глубина у меня 36 см, делю на два, получаю 18 и 
отнимаю 3-4 см. получаю 14-15 см, плюс отворот 7 см. 

В итоге для шапки с одним отворотом без удлинённой 
макушки необходимо провязать 44-45 см от начала шапки и до 
убавлений. Провязав необходимую высоту шапки, переходим 
к закрытию.

УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ

• лиц – лицевая петля. 

• 3 петли вместе лицевой (две петли снять, следующую 

провязать лицевой и протянуть через две снятые лицевые). 

• Кол-во петель для всех размеров будет указано в тексте, в 

скобках, через запятую (,)

• Все ссылки на видео под словом «ВИДЕО». Чтобы 

посмотреть его, просто нажмите на это слово в тексте. 

Если вы вяжете по распечатанному описанию, вы можете 

открыть видео, наведя камеру смартфона на QR-code 
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РОВНЫЕ ПЕТЛИ

Для того, чтобы вязание 

получалось ровное и 

аккуратное, необходимо 

постоянно регулировать 

натяжение нити. 

Я советую делать это при 

помощи наматывания 

рабочей нити на мизинец. 

Наглядно можно посмотреть 

на фото и ВИДЕО

СОЕДИНЕНИЕ НИТЕЙ 

Чтобы в полотне не было видно место соединения двух 

нитей и оно не ощущалось тактильно, я соединяю их 

методом валяния ВИДЕО
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https://youtu.be/wgv4PWyJ7NI
https://youtu.be/cv3m8M8zjEI


ОПИСАНИЕ
Шапка вяжется единым полотном от макушки и до закрытия.

Прибавление петель делается путём формирования новой 

петли из рабочей нити. Петли прибавляются через ряд.

ОГ 48-50 см – 108 петель 

ОГ 50-53 см – 116 петель 

ОГ 54-56 см – 124 петли

ОГ 57-59 см – 132 петли

По моим расчётам количество

петель на шапки из всех

перечисленных видов пряжи

одинаковое:

Вяжем в одну нить на спицах 3.25
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Начинаем вязать шапку
Для того, чтобы начало шапки получилось круглой и

красивой формы, необходимо оставить петли открытыми, а

потом стянуть макушку. Делать таким образом: при

помощи крючка номер 3 или 3,25, нитью мериноса или

хлопка контрастного цвета наберите цепочку из воздушных

петель. ВИДЕО

Для вязания шапки необходимо 12 петель. Число петель

для всех размеров одинаковое. 12 петель для шапки, а

воздушных петель набрать для удобства на одну больше.

Далее берём спицы номер 3,25 с леской 80 см (начало

шапки будем вязать способом Magic loop), пряжу, из

которой будем вязать шапку и из цепочки воздушных

петель поднимаем 12 петель (для всех размеров).

Если вяжете разъёмными 

спицами, то левую спицу 

прикрутите к леске на 

размер меньше. 

Я вяжу разъёмными 

спицами номер 3,25. 

Правая спица у меня 

рабочая основного 

размера, бамбуковая, а 

левая – вспомогательная, 

металлическая. Ее я беру 

на размер меньше - номер 

2,5 или 2,75.

https://youtube.com/shorts/x-6aq3sM0v4?feature=share


Здесь обратите особое внимание, что цепочку из воздушных

петель необходимо повернуть. Дополнительная петля для

соединения в круг не нужна. Рекомендую отступить одну

петлю от начала цепочки, а затем начать поднимать - это

делается для удобства. Обязательно оставьте хвостик от

рабочей нити подлиннее, чтобы потом было удобно стянуть

макушку. Подробно этот момент смотрите на ВИДЕО

Набрав нужное кол-во петель, разделяем вязание на две части

для способа Magic loop. Провязываем первый установочный

ряд лицевыми петлями. ВИДЕО

Примечание:

Шапка будет состоять из 4 клиньев. Сейчас на спицах 12

петель (для всех размеров) делим эти петли на 4 равных

клина, получается по три петли в каждом клине. Далее

необходимо в каждом клине выделить центральную петлю,

именно на неё я советую повесить маркер. Вдоль этих

центральных петель в каждом клине будем прибавлять петли.

Таким образом за один ряд прибавим 8 петель. Прибавления

делать через ряд.

Первый установочный ряд мы уже провязали лицевыми, в

следующем ряду делаем прибавления

• 1 ряд прибавлений: 1 лиц, прибавка из воздушной петли

с наклоном вправо, 1 лиц, прибавка из воздушной петли с

наклоном влево, 1 лиц. Продолжать эти действия до конца

ряда. ВИДЕО.

Обратите внимание каким образом делаются
прибавления.

• 2 ряд лицевой: все петли лицевые. Петлю, которую 

прибавляли в предыдущем ряду с наклоном вправо, 

провязать за переднюю стенку, а петлю с наклоном влево, 

провязать за заднюю стенку. ВИДЕО

Такой способ вязания петель, позволит сделать дорожку из 

прибавлений – аккуратной и без протяжек.
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https://youtu.be/pr44ep8MBoM
https://youtu.be/cbikZ0HQ9Gw
https://youtu.be/SqD62c-55xg
https://youtu.be/UnQqLe3FhOA


• 3 ряд прибавлений: 2 лиц, прибавка из воздушной петли 

с наклоном вправо, 1 лиц, прибавка из воздушной петли с 

наклоном влево, 2 лиц. Продолжать эти действия до конца 

ряда. ВИДЕО

• 4 ряд лицевой: все петли лицевые. Петлю, которую 

прибавляли в предыдущем ряду с наклоном вправо, 

провязать за переднюю стенку, а петлю с наклоном влево, 

провязать за заднюю стенку.

• 5 ряд прибавлений: 3 лиц, прибавка из воздушной петли 

с наклоном вправо, 1 лиц, прибавка из воздушной петли с 

наклоном влево, 3 лиц. Продолжать эти действия до конца 

ряда.

• 6 ряд лицевой: все петли лицевые. Петлю, которую 

прибавляли в предыдущем ряду с наклоном вправо, 

провязать за переднюю стенку, а петлю с наклоном влево, 

провязать за заднюю стенку

• 7 ряд прибавлений: 4 лиц, прибавка из воздушной петли 

с наклоном вправо, 1 лиц, прибавка из воздушной петли с 

наклоном влево, 4 лиц. Продолжать эти действия до конца 

ряда.

Таким образом продолжаем чередовать ряд с     

прибавлениями, ряд без прибавлений пока в каждом клине не 

будет 27 (29, 31, 33) петель. Всего на спицах должно быть 108 

(116, 124, 132) петель.
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https://youtu.be/djM--uJJMTc


После того, как все прибавления сформировали,
переходим на спицы с леской 40 см. Отмечаем
маркером начало ряда.

Вяжем лицевой гладью на необходимую высоту.

Для моей окружности головы 54-56 см и глубины 36 см, в высоту

шапку вяжу 53 см. измерения делать от самого начала вязания.

Перед тем, как приступить к закрытию макушки, необходимо

распустить контрастную нить от наборного ряда и стянуть

макушку.

Аккуратно распускаем цепочку из петель контрастного цвета.

Берём две чулочные спицы, можно круговые, не принципиально,

и собираем открытые петли на спицы. ВИДЕО.

При помощи иглы с широким ушком, стягиваем макушку и

прячем оставшийся хвостик с изнаночной стороны. ВИДЕО.

ПЕРЕХОДИМ К ЗАКРЫТИЮ ОСНОВНОЙ МАКУШКИ.

ЗАКРЫТИЕ МАКУШКИ
Общее кол-во петель делим на 4 равных клина, получается по 27

(29, 31, 33) петель/петли в каждом клине.

В каждом клине необходимо выделить маркером
центральную петлю.
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https://youtu.be/6gyPZWIRS-k
https://youtu.be/XVWFx5APZI8


Отсчитываем 13 (14, 15, 16) петель, на 14ю (15ю, 16ю, 17ю)

цепляем маркер, далее 13 (14, 15, 16) петель. Таким образом

распределяем петли в каждом клине.

Я советую вешать маркер именно на петлю для того, чтобы

места с убавлениями были аккуратными. ВИДЕО

Убавления будем делать путём провязывания трёх петель
вместе, при этом сохраняя дорожку из лицевых петель.

Эта дорожка будет идти там, где отметили центральную петлю

в каждом клине.

Убавления делать через ряд.

• 1 ряд убавлений: 12 (13, 

14,15) лиц, три вместе 

лицевой (снять две лицевые 

на правую спицу, следующую 

провязать лицевой и 

протянуть через две снятые 

лицевые), 12 (13, 14, 15) лиц. 

Продолжать эти действия до 

конца ряда. ВИДЕО. 

• 2 ряд без убавлений: все 

петли лицевыми. ВИДЕО. 
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• 3 ряд убавлений: 11 (12, 13, 14) лиц, три петли вместе, 11 

(12, 13, 14) лиц. Продолжать эти действия до конца ряда.

ВИДЕО. 

• 4 ряд без убавлений: все петли лицевыми.

• 5 ряд убавлений: 10 ( 11, 12, 13) лиц, три петли вместе, 10 

(11, 12, 13) лиц. Продолжать эти действия до конца ряда.

• 6 ряд без убавлений: все петли лицевыми.

• 7 ряд убавлений: 9 ( 10, 11, 12) лиц, три петли вместе, 9 (10, 

11, 12) лиц. Продолжать эти действия до конца ряда.

https://youtu.be/c53EDxFbNqs
https://youtu.be/E75LsAOSxs8
https://youtube.com/shorts/CqBcDaLhPdk?feature=share
https://youtu.be/kPAFDcxsNGc


По мере сокращения петель становится неудобно вязать на

спицах 40 см, поэтому я перехожу на спицы с длинной леской

и продолжаю закрывать макушку способом MAGIC LOOP.

Обязательно распределите петли таким образом, чтобы места

с убавлениями были в центре лески. Это позволит петлям не

сильно растягиваться и сохранить ровную дорожку из

лицевых. ВИДЕО.

Также можно использовать для закрытия макушки чулочные

спицы

Таким образом, продолжаем чередовать ряд с убавлениями и

ряд без убавлений, пока на спицах не останется всего 12 петель
(для каждого размера).

Обрезаем рабочую нить и при помощи иглы с широким ушком

стягиваем макушку. Перед тем, как постирать шапку,

фиксируем две макушки между собой. ВИДЕО.

23

ВТО 
(ВЛАЖНО-ТЕПЛОВАЯ ОБРАБОТКА)

Стираем шапку в холодной воде руками с добавлением спец

средств для шерсти.

Я использую средство для стирки изделий из шерсти

EUCALAN. Оно концентрированное и не требует

ополаскивания.

Добавляю совсем каплю в прохладную, не ледяную воду.

Оставляю на несколько минут, а потом хорошо прополаскиваю

руками.

Также, для стирки изделий из шерсти и кашемира, отлично

подходит средство Frosh. Оно тоже концентрированное, но

требует полоскания.

Во время стирки я несколько раз меняю воду и хорошо

прополаскиваю изделие руками, это позволяет пряже

раскрыться.

После стирки кладу на полотенце, заворачиваю и хорошо

отжимаю руками.

https://youtube.com/shorts/a3s-GQCJA98?feature=share
https://youtu.be/bR4mmUo5iD0
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Если в процессе вязания у Вас возникли вопросы, ответов на
которые вы не нашли в описании, напишите мне в директ
инстаграм @anastasiya_priyma, либо на электронную почту
aprijma@inbox.ru.

Приятного вязания!

Чтобы шапочка сохла равномерно и быстро, ее можно

периодически переворачивать.

Далее шапку необходимо сложить в одну, хорошо расправляя 

руками все складки. Это позволит второму слою шапки 

принять правильную форму. Сушить на ровной поверхности, 

не подворачивая отворот. 

mailto:aprijma@inbox.ru


ПРИОБРЕСТИ ДРУГИЕ МОИ МАСТЕР–КЛАССЫ ЛЕГКО И 
БЕЗОПАСНО МОЖНО НА САЙТЕ WWW.ANASTASIYA-PRIYMA.RU

Там Вы найдете МК на 

другие интересные 

аксессуары, которые 

отлично подойдут на весну, 

осень и зиму.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА МОЮ СТРАНИЦУ В INSTAGRAM
@ANASTASIYA_PRIYMA, ЧТОБЫ НЕ ПРОПУСТИТЬ НОВЫЕ МАСТЕР-
КЛАССЫ.
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На сайте есть описания и

летних изделий.

http://www.anastasiya-priyma.ru/

